73. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY (2023/24)

|. kolo kategorie Z5

Z5-1-1

Zajic bézi zdvod na 2024 metri. P starty se odrazil levou nohou a po celou dobu
zavodu pravidelns st¥ids levou, pravou a obé nohy. Kdyz se zajic odrazi levou nohou, skod¢i
35dm, kdyZ se odrazi pravou nohou, sko¢i 15dm, a kdyZ se odrazi obéma nohama, skoéi
61 dm.

Kolik skokt zajic udéld, nez dorazi do cile? A kterou nohou se bude odrézet pfed
cilovym skokem? (L. Hozovd)

Z5-1-2

Zuzka postavila ze Sestnécti stejné velkych kostek &étverec o rozmérech 4 x 4 kostky.
S dals$imi stejnymi kostkami pokracovala ve stavéni. Kostky na sebe stavéla tak, ze kazdé
dvé sousedni kostky mély spole¢nou celou sténu. Vysledna stavba vypadala ze dvou riznych
stran jako na nésledujicim obrazku.

Zjistéte, kolik nejvice a kolik nejméné kostek Zuzka na svou stavbu mohla pouzit.
(E. Novotnd)

Z5-1-3

Katka méla na zahrddce pét zahont rozmisténych jako na obrizku. Zahony chtéla
osadit cesnekem, mrkvi a fedkvickou tak, aby na kazdém zdhonu byl jen jeden druh zeleniny
a aby Zadné dva zdhony se stejnou zeleninou nesousedily.

Kolika zptlisoby mohla Katka zdhony osazet? (L. Hozovd)
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Z5-1-4

V zahradkaiské osadé mél pan Jahoda ve svém sudu 16 litri vody. Soused pan Malina
mél ve svém sudu t¥ikrat vice vody nez pan Jahoda. Za&alo priet a do obou sudd naprselo
stejné mnozstvi vody. Po desti pan Malina zjistil, Ye m4 v sudu dvakrat vice vody neZ pan
Jahoda.

Kolik litrti vody naprselo do kazdého sudu? (L. Hozovd)

Z5-1-5

Ze ¢ty¥f shodnych Etverct byl vytvofen ornament Jjako na obrézku. Strany ¢tverci jsou
dlouhé 4 cm, jsou navzajem rovnobsiné & kolmé a protinaji se bud ve svych ¢tvrtinach,
nebo polovinach. Libor chtél ornament vybarvit a zjistil, e barva na 1 cm?2 kazdého sou-
vislého pole ho bude stat tolik korun, kolika &tverctiim je toto pole spoleéné.

Kolik korun bude stat barva na vybarveni ornamentu? (K. Pazourek)

7Z5—1-6

Lucka napsala na listek &islo 12345 a dvakrat jej mezi ¢islicemi rozstiihla. Ziskala, tak
tI1 mensi karticky se tfemi ¢isly. Tyto karticky preskladala dvema, zplsoby, ¢im# dostala,
dvé rlizna pétimistna ¢sla. Rozdil t&chto dvou ¢isel byl 28 926.

Mezi kterymi ¢islicemi Lucka listek rozstiihla? (M. Petrovad)
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